



### 弘扬雷锋精神 倡导交通新风



## 石家庄公交：拾金不昧暖人心 凡人善举显美德

“真的特别感激！手机虽然不值钱，但是里面存着很多常用的信息和珍贵的照片，为公交车长点赞。我就想送一面锦旗，这样的正能量应该弘扬！”7月11日，乘客田先生将一面印有“拾金不昧 品德高尚”的锦旗，送到石家庄公交公司一路车队站务室，感谢1路车队长谢小磊及时归还他丢失的手机。

7月4日，田先生从爱尔眼科医院站上了1路谢小磊师傅的公交车。上车后，田先生顺手把装有手机的手提袋放在了座位旁边。当车辆到达平安大街站时，田先生急匆匆地下车，手提袋忘在了座位上也全然不知。下车后，田先生步行了一段路程，想拿出手机看时间，这才想起手机忘在刚刚乘坐的1路车上。于是，田先生赶紧拨通了公交热线96599进行咨询。工作人员接到田先生的电话，立即与一路车队联系沟通。谢小磊在到达终点站进行安检时，发现了“躺”在车厢座椅上的手提袋，袋子里装有一部手机，便及时交给站务员路保管。确认情况后，公交热线工作人员请田先生去谈固枢纽站找寻。当天，田先生赶到枢纽站顺利找回了丢失的手机。

接到田先生送来的锦旗，谢小磊脸上洋溢着满满的欣慰：“在车上经常会遇到有乘客丢东西的，没想到这么一件小事，乘客亲自过来送锦旗，真的很感动，也很开心。接下来，我会继续坚守自己的岗位，服务好每一位司乘。”

## 承秦分公司青龙收费站：热心周到援助支教学生

7月4日10时54分，天气：雨。接高速交警的通知，7座以上的客车限行，也因为这场雨，两份爱心在承秦分公司青龙收费站相聚……

原来，26名河北师范大学大三学生从青龙满族自治县、迁安市支教返程途中，因雨限行，滞留在了青龙收费站外广场。该站当班班长发现这一状况，立即询问司机及学生们是否需要帮助，并第一时间通知了站长。站长立即组织青龙收费站志愿服务小队为这些爱心支教的同学们送去援助。

## 京沪分公司东光收费站：事故车起火 站员急救助

7月3日，一辆六轴事故车被缓缓拖至京沪分公司东光收费站102车道等待缴费，这时正在收费广场值班的班长孙莉娜发现车辆有浓烟冒出，走近后发现车辆发动机下起火，立即用对讲机让该道收费员路然路然通知了司机。

司机下车后，发现车辆着火后很是焦急。这时，路然路然手提灭火器跑来，用灭火器对准车辆引擎盖起火部位不断喷射。但是由于着火部位比较隐蔽，灭火器很难精准对准起火点。路然见状，直接钻到车底前去灭火，待整罐灭火器用完后，车辆的明火终于被扑灭。路然从车下提着灭火器出来时，整个人已经变成了“雪人”。见此，司机师傅不停地说：“小姑娘，真的太谢谢你了，你看着我为了我的车灭火，弄得全身粉末，还把衣服弄脏了。本来出了事故我们心里就不好受，要是火再着起来，我真不知道得损失多少，真是太谢谢了。”路然笑着摆摆手说：“没事，只要没有造成损失，没有伤人就是万幸，我这些都不算什么。”

等司机安全离开，路然才走回站区，清理好身上的粉末后，继续投入工作。

## 邢临公司广宗收费站：争分夺秒救助突发疾病司乘

6月18日8时50分，邢临公司广宗收费站收费一班备勤人员正在收费广场打扫卫生，突然，收费员宋薇发现收费广场一辆黑色小型客车旁边，有一位身穿白色T恤的男人正在呼救，表情看起来非常痛苦。宋薇立即将情况上报给副站长郭强。郭强得知情况后，快速前往收费广场，并立即安排班组成员将该男子搀扶到称重房阴凉处进行休息。经过简单沟通得知，该男子由于较长时间驾车突然出现头晕、胸闷等情况。

情况紧急，郭强立即拨打了120急救电话，同时帮忙接听了该男子手中一直在响的手机，告知了该男子现在的情况以及在地理位置。

几分钟过后，120救护车到达，收费员帮助医护人员将病人抬至救护车，送往医院进行救治。随后，为了保护其车内财产安全，收费人员将其车辆停放在收费站大院外，等待家属到来。2个小时后，该男子经过检查治疗，身体恢复正常，在其朋友带领下到该站取走自己车辆，并特意对郭强及当班收费员的及时帮助表示感谢。

在此，邢临公司广宗收费站全体职工提醒广大司乘牢记安全出行，长途出行前要有充足的睡眠，切忌疲劳驾驶。若感困倦、视觉模糊、精力不集中，请及时选择安全地点停车休息。

## 头伏遇雨

我喜欢夏天，它明朗，热情。如今，又逢盛夏。树木葱茏，已有蔬果挂满枝头。

仲夏的天气潮湿闷热，唯有清晨的微风丝丝缕缕拂过我的面颊。头伏第一天是周一，天气预报显示中雨，我从周六晚上开始就盼着，渴望天降甘霖，缓解一下连日来的高温天气。

午后，太阳躲在云朵后，像是在和人们捉迷藏，时而腼腆、时而羞涩，一颦一笑，让人心动。不一会儿，乌云变得密集起来，天色渐渐暗了下来，不一会儿，果真下起了瓢泼大雨。硕大的雨滴乒乒乓乓砸在玻璃窗上，落在草地上，掉在树叶上。突如其来的一场雨，让夏天变成了一位风风火火的女子，她干脆利落，说来就来，说走就走。刚才还是艳阳高照，一阵狂风，几声闷雷，雨就噼里啪啦地来了。落在地上，水花四溅，嗒嗒嗒嗒就凑成一条小河，浮起无数朵白色的小花；打在房顶上，瞬间汇成水流从房檐奔涌而下，如急促的瀑布。

我喜欢雨。无论是春日里轻柔软绵的细雨，还是夏日里凉爽清透的阵雨，总能带来清新怡人的喜悦感，抑或清凉舒爽的美妙感，洗去尘埃，滋养生命。

我也喜欢有雨的夏天。它像是不知名的果子啪嗒一声落入车窗，一面是日光，一面是果香；它是盛夏白瓷盆里的莲子银耳汤，它是夜市小摊烟火气中的长久纵歌，也是绿豆、樱桃、甜瓜和冷饮……夏日里，空气中弥漫的花草香、冰箱里取出的甜西瓜和一场爽快的大雨，似乎都成了炎炎盛夏最好的缓冲剂。

雨渐渐停了，太阳不甘示弱，也出来了。迎着雨后的阳光，挂在枝叶上的雨滴更加晶莹剔透起来，像一颗颗发光的珍珠，在清风中微微颤抖，熠熠生辉，十分可爱。正如朱自清先生《歌声》中所写：群花都还做她们的清梦。那微雨偷偷洗去她们的尘埃……我记录下这一瞬的美好，又想起了那句歌词：最美的不是下雨天，是曾与你躲过雨的屋檐……大约最为美好的感觉，只需要牢记心底，只那一瞬的心动，便是真正的永恒。

雨过后，天空以亮蓝打底，衬托着朵朵拿铁咖啡状的白云，云朵无心四处游走，撒播清凉，细细一嗅，鼻尖似乎漂浮着缕缕白咖啡的浓香。那一刻，顿觉花草明艳，绿树葱茏，芬芳怡人。

雨过后，地上的水还没有干，夕阳却露出了脸，真的是“东边日出西边雨，道是无情却有情”。

雨，是夏天的宠儿。下过雨的夜晚，沁爽惬意。就如今夜，可以捧本书，坐在窗前，随时有丝丝缕缕的凉爽送来，读书，心也是静的。在墨香里穿行，能触碰灵魂的，不仅仅是文字，还有被夏雨缠绕着的风。

盛夏头伏的雨缠绵绵绵下了两天，天地浑然一体，雨声在我的耳边，时急时缓，不知不觉渐渐变成了一曲纯音乐，舒缓而优美……雨，下得随心所欲、洒脱自然！



邢台沙河市红石沟生态园景区绿意盎然、阡陌纵横，勾勒出一幅美丽生动的大地画卷。 邢台沙河市交通运输局 李自岐 摄

## 愿被时光宽容以待

宽容是一种胸怀，它不但可以开阔自己的胸襟，同时，它也是你接纳世界的一个重要途径，所谓严于律己、宽以待人，为人处世，我们都应将追求完美的心放在自己身上，将宽容之心给予他人。海因聚集支流而宽广，地因承载万物而伟大，而转换到社会，能宽容者再容事，能容事者再容人，学会宽容，我们也会获得宝贵的精神财富。

经过岁月的磨砺，人们往往更喜欢与宽厚的人打交道，人与人之间去除隔阂，不再因一时之得失而斤斤计较，这样的交往使人心心愉悦，倍感舒适。所以，为什么不试着去做一个宽容的人？当你微笑着面对他人、生活、世界，往往能收到正向反馈，让更多志同道合的人来到你的身边。

我是一个比较内向的人，因为从小受家庭环境影响，不愿与他人竞争，经常为了顾及及朋友的感受和想法，几乎不会主动表达不同意见。随着年龄的增长，心智的成熟，我的心门也逐渐打开，积在心里的思绪也慢慢释放，从小心翼翼地与他人谈心，到渐渐有三两个无话不谈的朋友，我开始学会表达自己，这让我身边的朋友也慢慢多了起来。我开始能正视自己的不足和缺陷，并试着去改变、完善自己，这也令我变得更加自信。

由此，我懂得接纳自我是一个渐进的过程。在这个过程中，你会发现自己的不完美也可能有着独特的魅力。而当我们开始转变，自己会愈加自信，也更愿意去做出更大的改变。由内而外的改变让你更容易去包容接受，这就形成良性循环，促使我们不断进步，不断发现新的自己，生活也变得阳光简单。

与同事朋友相处也是如此，我们在工作过程中，总会发现每个人身上都有闪光点，值得我们学习。比如有的同事总是以最积极的态度服务过往司乘，用最标准的手

势完成收费工作，这些都值得我们向他们看齐。作为班长，我会在每次下班后组织大家对当天的工作进行总结，互相提出工作中的建议或意见。这样不但解决了工作中易出现的问题，也更有利于促进大家相互了解、共同提升。

让我们笑对生活，不断发现、改变自身缺点，提高自身水平，相信时间也一定会给你温柔的答复，愿我们都被时光温柔以待，去遇见更好的自己。

(作者系邢临公司职工)



(上接 Z1 版) 三是物质文明和精神文明相协调的现代化要求我们加强交通基础设施建设、做强交通运输产业。要把项目建设作为加快建设交通强省的主要发力点、关键支撑点，聚焦补网、强链、加强公路网络互联互通，推动世界级港口群、世界级机场群建设，狠抓《河北省交通产业及路衍经济发展三年行动方案》落地落实，大力开展行业文明创建，加强交通文

的现代化要求我们坚持对外开放、加强国际合作。要着力推动开放联动，充分发挥河北港口集团和京津冀机场群作用，积极开辟国际国内航线，大力支持石家庄国际陆港建设，畅通国际循环，充分利用全球可持续交通高峰论坛等平台，加强宣传推介、加深合作交流、加快补齐短板，加速我省智慧交通、绿色交通等产业发展步伐。

## 七里香

□姚子利

“众里寻他千百度。蓦然回首，那人却在，灯火阑珊处。”有时候当我们拼命想找寻美好的东西，却不知道最美好的东西其实就在身边。

——题记

三十多年前，我在一个小镇读高中。那时我特别喜欢诗，尤其是一些朦胧诗更是爱不释手。遗憾的是，我手里一本诗集也没有。一次次去县城的新华书店搜寻，也没有买到。不像现在，网上一搜，各种版本的诗应有尽有。

一天中午，我跟同学从街上吃完饭返校。途经一家小书屋，同学提出进去转转。以前我上下学经常路过，就是没进去过。去就去，反正时间还很充裕。但进去后，有些失望。里面书不少，好像很长时间无人问津，有的书上面土都落了一层。

正要劝同学离开时，突然一本诗集映入眼帘——《七里香》，作者是席慕蓉。那时我们都不知道席慕蓉是谁，只是觉得书名很浪漫，于是便让店主递过来看看。只看了首页，我就被深深吸引住了，《七里香》：“溪水急着要流向海洋/浪潮却渴望重回土地/在绿树白花的篱前/曾那样轻易地挥手道别/而沧桑的二十年后/我们的魂魄却夜夜归来/微风拂过时/便化作满园的郁香”。

诗写得太美了，美好的文字，美好的意境，像诗又像歌，深情款款流入人的心底。再往下翻，《渡口》《古相思曲》《莲的心事》《青春》……字字珠玑，篇篇入耳入心，让我读得如醉如痴。店主一句话打断了我的思绪，“这本书你还要不要？”这时我才想起书还没买呢。要，当然要了。于是我问多少钱，店主答，既然你有诚意买，我照顾一下给你打八折。如今，我早已不记得书价是多少了，就算八折，对于那时的中学生来说也是天价，我一个人根本无力承担。于是我向同学借钱，我俩翻遍了所有口袋才凑够了书钱。

买完书，我们就像捡到宝，一口气跑回学校。我不知道，就是因为这本诗集，后来引爆了全校的“席慕蓉热”。同样，也是这本诗集深深影响了我，影响了我之后的文学创作。

三十多年过去了，这本诗集仍深深印在我的脑海里。至今，我的书橱里仍珍藏着那本诗集，尽管它已经发黄褪色。时间会带走一切，时间却不能改变一切。就像那本《七里香》，三十多年过去了，每次读来都会心潮澎湃，那满园的郁香仍久久不散。

(作者系秦皇岛卢龙县交通运输局职工)

## 写给亲爱的妈妈

□靳凯达

多年以后  
当儿渐渐长大  
才发觉了妈妈的苦心  
从儿背井离乡的那一天起  
儿即使千走万走  
却始终没有走出妈妈的心头

曾经年少的我  
以为家是囚禁自由的牢笼  
远方才是那无拘无束的天空  
当经历了万般风雨洗礼  
儿开始慢慢醒悟  
家才是灵魂的归宿

回望曾走过的青春岁月  
几许悔  
悔不尽的是青春的躁动  
几许渴望  
望不见的是家乡的父母  
曾经你是我的羽翼  
助我飞翔  
如今我却却没有成为你的肩膀  
让你依靠  
尽管不曾让你感到骄傲  
却依旧被你视若珍宝

(作者系京石公司定州南收费站收费员)



责任编辑：王冉冉